
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 22/06/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ :  Την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Τον κο Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η ανακατασκευή της ιστορικής γέφυρας “Κερίτη” στα 

Χανιά» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

σε απόσταση δεκατριών χιλιομέτρων από την πόλη των Χανίων, στο χωριό 
Αλικιανός, βρίσκεται η γέφυρα του Κερίτη, που κτίστηκε το 1908, πάνω από τον 
ομώνυμο ποταμό. Η ως άνω γέφυρα ανακηρύχθηκε ως νεότερο μνημείο από την 
Αρχαιολογική Υπηρεσία και εντάχθηκε στον διαρκή κατάλογο των κηρυγμένων 
αρχαιολογικών χώρων και μνημείων της Ελλάδος. Η γέφυρα, πετρόκτιστη και 
τρίτοξη, αποτελούσε ένα από τα σημαντικότερα αρχιτεκτονικά, αλλά και ιστορικά 
μνημεία της ευρύτερης περιοχής. Ένα μεγάλο τμήμα της κατέρρευσε, τον 
Φεβρουάριο του 2019, λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων, που έπληξαν 
την περιοχή. Τα βάθρα της θάφτηκαν κάτω από τόνους λάσπης, oι εκτιμήσεις 
είναι, όμως, πως μπορούν να αξιοποιηθούν, κατά ένα τμήμα τους τουλάχιστον, 
στην ανακατασκευή της γέφυρας, η οποία καθυστερεί εδώ και μια 5ετία. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός και ποια είναι τα χρονοδιαγράμματα που έχουν τεθεί 
για την αναστήλωση της ανωτέρω ιστορικής γέφυρας, καθώς, σύμφωνα με 
δημοσιογραφικές πληροφορίες, η διαδικασία για την ανακατασκευή της βρίσκεται 
κατεξοχήν στη δικαιοδοσία έγκρισης του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού; 
 

2. Προτίθεσθε να εντάξετε τις παραπάνω εργασίες αποκατάστασης σε 
πρόγραμμα χρηματοδότησης από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς πόρους, έτσι ώστε να 
ολοκληρωθεί σε εύλογο χρόνο η αποπεράτωση του ως άνω έργου; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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